
11.10.2018
Pan Tadeusz w XXI wieku. Wokół nowego przekładu poematu Mickiewicza
na język angielski
Data rozpoczęcia: 19.10.2018
Kraków 
Spotkanie 
Uniwersytet Jagielloński, Wydział Polonistyki UJ 

W wydawnictwie archipelago books ukazał się właśnie nowy, wierszowany
przekład Pana Tadeusza Adama Mickiewicza na język angielski. Autor przekładu,
znakomity tłumacz literatury polskiej, Bill Johnston będzie gościem sesji, która
odbędzie się 19 października 2018 na Wydziale Polonistyki Uniwersytetu
Jagiellońskiego przy ul. Gołębiej 16, w sali 42.

27.10.2017
Niepodległa wobec języka polskiego
Data rozpoczęcia: 15.11.2018
Kraków 
Konferencja 
Uniwersytet Jagielloński, Wydział Polonistyki UJ 

Katedra Historii Języka i Dialektologii, Wydziału Polonistyki Uniwersytetu
Jagiellońskiego, w związku z przypadającą w 2018 r. setną rocznicą odzyskania
przez Polskę niepodległości zaprasza na konferencję naukową „Niepodległa wobec
języka polskiego” pod honorowym patronatem Jego Magnificencji Rektora
Uniwersytetu Jagiellońskiego Prof. dra hab. med. Wojciecha Nowaka.

21.11.2018
Leopold Staff. W 140. rocznicę urodzin
Data rozpoczęcia: 22.11.2018
Kraków 
Konferencja 
Uniwersytet Jagielloński, Wydział Polonistyki UJ 

Katedra Historii Literatury Pozytywizmu i Młodej Polski Wydziału Polonistyki
Uniwersytetu Jagiellońskiego zaprasza do udziału w konferencji naukowej, która
odbędzie się w dniach 22-23 listopada 2018 w Krakowie w sali numer 42, ul.
Gołębia 16.
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26.11.2018
Maria Jarema: wymyślić sztukę na nowo
Data rozpoczęcia: 30.11.2018
Kraków 
Konferencja 
Wydział Polonistyki UJ 

Katedra Antropologii Literatury i Badań Kulturowych Wydziału Polonistyki
Uniwersytetu Jagiellońskiego
serdecznie zaprasza na konferencję naukową "Maria Jarema: wymyślić sztukę na
nowo", która odbędzie się 30 listopada w sali 42 przy ul. Gołębiej 16. Konferencja
wpisuje się w krakowskie obchody 110. rocznicy urodzin Marii Jaremy i 60. rocznicy
jej śmierci.

29.11.2018
Rytualność szczerego głosu: od jednostkowej ekspresji do społecznego
afektu. Strategie szczerości w krytyce XX i XXI wieku
Data rozpoczęcia: 30.11.2018
Kraków 
Seminarium 
Wydział Polonistyki UJ 

Katedra Krytyki Współczesnej i Pracownia Pytań Krytycznych zapraszają na
seminarium krytycznoliterackie:

Rytualność szczerego głosu: od jednostkowej ekspresji do społecznego afektu.
Strategie szczerości w krytyce XX i XXI wieku.

Rozmowy poświęcone będą przemianom form szczerości w gatunkach krytycznych,
wspólnotowym rytuałom szczerości oraz problemowi szczerego głosu w
najnowszych wypowiedziach krytycznych.

17.02.2019
Metodologie badań nad drukarniami XV–XVIII w. oraz ich produkcja
wydawnicza
Data rozpoczęcia: 14.03.2019
Kraków 
Seminarium 
Uniwersytet Jagielloński, Wydział Polonistyki UJ 

Katedra Edytorstwa i Nauk Pomocniczych Uniwersytetu Jagiellońskiego przy
współpracy Biblioteki Naukowej PAU i PAN w Krakowie  zaprasza do udziału w
dyskusji w ramach organizowanego na Wydziale Polonistyki Uniwersytetu
Jagiellońskiego 14 marca 2019 roku seminarium poświęconego badaniom nad
oficynami drukarskimi stuleci XV–XVIII oraz starymi drukami. Część referatowa
połączona będzie z pokazem starych druków w Bibliotece Naukowej PAU i PAN w
Krakowie.
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05.01.2019
Humor i karnawalizacja w komunikacji / IV ogólnopolska konferencja
naukowa z cyklu „Nasz język ojczysty”
Data rozpoczęcia: 22.03.2019
Kraków 
Konferencja 
Uniwersytet Jagielloński, Wydział Polonistyki UJ 

Konferencja odbędzie się w dniach 22-23.03.2019 r. na Wydziale Polonistyki
Uniwersytetu Jagiellońskiego i organizowana jest w ramach obchodów Miesiąca
Języka Ojczystego. Do wzięcia udziału zapraszamy studentów i doktorantów filologii
polskiej, a także: kulturoznawstwa, dziennikarstwa, socjologii, medioznawstwa oraz
kierunków pokrewnych.

20.03.2019
Przypomnienia: Klemensiewicz 1891 - 1969
Data rozpoczęcia: 02.04.2019
Kraków 
Sympozjum 
Wydział Polonistyki UJ 

Wydział Polonistyki UJ i Redakcja „LingVariów” zapraszają na II sympozjum z
cyklu PRZYPOMNIENIA. 

Semianrium poświęcone będzie postaci wybitnego językoznawcy Zenona
Klemensiewicza (1891–1969). 

 

17.01.2019
Komizm w popkulturze
Data rozpoczęcia: 12.04.2019
Kraków 
Konferencja 
Wydział Polonistyki UJ 

Współcześnie komizm odnaleźć można w bardzo różnorodnych obszarach kultury,
gdzie wykorzystywany jest jako środek służący zarówno rozrywce, jak i krytyce
społecznej czy próbom inicjowania politycznej zmiany (nierzadko jednocześnie).
Dlatego chcemy zaprosić wszystkich zainteresowanych przedstawicieli nauk
humanistycznych do namysłu nad znaczeniem, formami i funkcją komizmu w
kulturze popularnej – zarówno w formie ujęć teoretycznych jak i konkretnych case
studies.

11.01.2019
Sny kobiet, sny o kobietach - od romantyzmu do Młodej Polski
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Data rozpoczęcia: 09.05.2019
Kraków 
Konferencja 
Uniwersytet Jagielloński, Wydział Polonistyki UJ 

Koło Naukowe Młodej Polski i Modernizmu UJ i Koło Naukowe Romantyzmu UJ
działające przy Wydziale Polonistyki Uniwersytetu Jagiellońskiego zapraszają do
udziału w ogólnopolskiej interdyscyplinarnej studencko-doktoranckiej konferencji
naukowej „Sny kobiet, sny o kobietach – od romantyzmu do Młodej Polski”, która
odbędzie się w dniach 9-10 maja 2019 r.
 

08.05.2019
MŁODA POLSKA - DWUDZIESTOLECIE
Data rozpoczęcia: 09.05.2019
Poznań 
Konferencja 
Wydział Polonistyki UJ 

Katedra Historii Literatury Pozytywizmu i Młodej Polski Wydziału Polonistyki
Uniwersytetu Jagiellońskiego

oraz 

Zakład Literatury Pozytywizmu i Młodej Polski Instytutu Filologii Polskiej
Uniwersytetu im. Adama Mickiewicza

serdecznie zapraszają na zorganizowaną we współpracy obu uniwersytetów w
ramach Humanistycznego Konsorcjum Naukowego

konferencję naukową

 

MŁODA POLSKA - DWUDZIESTOLECIE

 

która odbędzie się w dniach 9-11 maja 2019 

na Wydziale Filologii Polskiej i Klasycznej Uniwersytetu im. Adama Mickiewicza w
Poznaniu.

21.02.2019
Czynnik ludzki w przekładzie literackim – teorie, historie, praktyki / The
Human Factor in literary translation – theories, histories, practices
Data rozpoczęcia: 05.06.2019
Poznań 
Konferencja 
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Uniwersytet Jagielloński, Wydział Filologii Polskiej i Klasycznej UAM, Wydział
Polonistyki UJ 

Organizatorem konferencji jest Humanistyczne Konsorcjum Naukowe, łączące
Wydział Filologii Polskiej i Klasycznej UAM oraz Wydział Polonistyki UJ.

23.01.2019
GENESIS – CRACOW 2019. Genetic Criticism: from Theory to Practice
Data rozpoczęcia: 12.06.2019
Kraków 
Konferencja 
Wydział Polonistyki UJ 

Faculty of Polish Studies at the Jagiellonian University in Cracow and Institut des
Textes & Manuscrits Modernes (ITEM) in Paris
are pleased to invite you to participate in the international conference GENESIS  –
  CRACOW 2019.

GENESIS – CRACOW 2019 will be the second edition of a new series of conferences
on genetic criticism, understood as the study of the creative process. The first
edition, held on 7-9 June 2017 in Helsinki (Finland), was organized by the Finnish
Literature Society and Institut des Textes & Manuscrits Modernes in Paris. The
participants included scholars from Finland, France, Austria, Belgium, England,
Germany, Ireland, Italy, Lithuania, Netherlands, Poland, Russia, Tunisia, Turkey,
Wales and Canada.

23.01.2019
„Słowiańskie światy wyobraźni III: metamorfozy”
Data rozpoczęcia: 23.09.2019
Kraków 
Konferencja 
Wydział Polonistyki UJ 

Ośrodek Badań Literatury Dziecięcej i Młodzieżowej Wydziału Polonistyki
Uniwersytetu Jagiellońskiego oraz Instytut Filologii Słowiańskiej Wydziału
Filologicznego Uniwersytetu Jagiellońskiego zapraszają na trzecie spotkanie z cyklu
„Słowiańskie światy wyobraźni”. Tym razem pragniemy zwrócić uwagę na potencjał
szeroko pojętych przemian, metamorfoz i przeobrażeń w słowiańskich literaturach
dla dzieci, młodzieży i fantasy, jak również w dziełach literackich odwołujących się
do tradycji Bildungsroman.

25.01.2019
Słowiańska frazeologia gwarowa II
Data rozpoczęcia: 11.10.2019
Kraków 
Konferencja 
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Wydział Polonistyki UJ 

Katedra Historii Języka i Dialektologii Wydziału Polonistyki UJ zaprasza do udziału w
międzynarodowej konferencji naukowej pod patronatem Komisji Frazeologicznej
przy Międzynarodowym Komitecie Slawistów i Sekcji Frazeologicznej Komitetu
Językoznawstwa Polskiej Akademii Nauk.

18.02.2019
Wincenty Lutosławski (1863–1954) i literatura. Estetyczne koneksje –
filozofia – recepcja
Data rozpoczęcia: 11.10.2019
Białystok 
Konferencja 
Katedra Badań Filologicznych "Wschód - Zachód", Książnica Podlaska w
Białymstoku, Wydział Filologiczny UwB, Wydział Polonistyki UJ 

W październiku na Wydziale Filologicznym Uniwersytetu w Białymstoku oraz w
Książnicy Podlaskiej odbędzie się sesja naukowa: Wincenty Lutosławski (1863–
1954) i literatura. Estetyczne koneksje – filozofia – recepcja.

26.01.2020
"Jesteśmy z wyobraźni": sesja naukowa poświęcona Ewie Lipskiej
(UWAGA: WYDARZENIE ODWOŁANE. O nowym terminie organizatorzy
poinformują wkrótce)
Data rozpoczęcia: 30.03.2020
Kraków 
Konferencja 
Wydział Polonistyki UJ 

W 2020 roku przypada 75. rocznica urodzin Ewy Lipskiej - uznanej krakowskiej
poetki, autorki dziesiątek cenionych, tłumaczonych na kilkanaście języków obcych,
tomów poetyckich, utworów prozatorskich i dramatycznych, laureatki wielu
prestiżowych nagród literackich. (informacja organizatorów)

23.12.2019
Polszczyzna ostatniego trzydziestolecia / V ogólnopolska konferencja
naukowa z cyklu „Nasz język ojczysty” (UWAGA: WYDARZENIE
ODWOŁANE. O nowym terminie organizatorzy poinformują wkrótce)
Data rozpoczęcia: 03.04.2020
Kraków 
Konferencja 
Wydział Polonistyki UJ 

Koło Naukowe Językoznawców Studentów UJ im. Mieczysława Karasia ma
przyjemność zaprosić na V ogólnopolską konferencję naukową z cyklu „Nasz język
ojczysty” pn. "Polszczyzna ostatniego trzydziestolecia", która odbędzie się w
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dniach 3-4 kwietnia 2020 roku na Wydziale Polonistyki Uniwersytetu
Jagiellońskiego. Konferencja organizowana jest w ramach obchodów Miesiąca
Języka Ojczystego.

14.01.2020
Wielki mały aktor. Owad w naturze i kulturze
Data rozpoczęcia: 19.05.2020
Zwierzyniec 
Konferencja 
Roztoczański Park Narodowy, Wydział Filologiczny UMCS, Wydział Polonistyki UW,
Wydział Polonistyki UJ 

Roztoczański Park Narodowy, Pracownia Studiów Miejskich IKP UW, Instytut Filologii
Polskiej UMCS, Ośrodek Badań nad Awangardą UJ
zapraszają do udziału w sesji naukowej „Wielki mały aktor. Owad w naturze i
kulturze”, która odbędzie się w dniach 19-21 maja 2020 roku w siedzibie
Roztoczańskiego Parku Narodowego w Zwierzyńcu.

06.11.2019
Empatia, gościnność, solidarność w literaturze polskiej od XIX do XXI
wieku
Data rozpoczęcia: 14.10.2020
Kraków 
Konferencja 
Centrum Badań Dyskursów Postzależnościowych, Wydział Polonistyki UJ 

Centrum Badań Dyskursów Postzależnościowych oraz Wydział Polonistyki
Uniwersytetu Jagiellońskiego zapraszają do uczestnictwa w konferencji naukowej
"Empatia, gościnność, solidarność w literaturze polskiej od XIX do XXI wieku", która
odbędzie się w Krakowie w dniach 14-16 października 2020 r.

10.12.2019
Dyskretny urok władzy. Idealiści, kolaboranci, oportuniści /
transdyscyplinarna konferencja naukowa (online)
Data rozpoczęcia: 07.12.2020
Kraków 
Konferencja 
Wydział Polonistyki UJ 

Kontynuując dyskusję zapoczątkowaną konferencją "Kalanie własnego gniazda.
Kultura, prawo, społeczeństwo" (2018), Wydział Polonistyki, Instytut Europeistyki i
Centrum Badań Holocaustu Uniwersytetu Jagiellońskiego mają przyjemność
zaprosić na kolejne wydarzenie naukowe poświęcone badaniu związków pomiędzy
władzą a społeczeństwem i jednostkami. Podobnie jak podczas poprzedniej
konferencji chcielibyśmy stworzyć przestrzeń dla transdyscyplinarnej dyskusji
angażującej przedstawicieli różnych dyscyplin oraz perspektyw: historii nauki i
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humanistyki, filozofii, prawa, historii, literaturoznawstwa, historii idei, etyki,
kulturoznawstwa, psychologii, socjologii i dziedzin pokrewnych. Tym razem
przewodnim wątkiem konferencji będzie "dyskretny urok władzy". (z zaproszenia
Organizatorów)

14.01.2021
Mgr Patryk Wiśniewski: O kolorach w polszczyźnie w perspektywie
historycznej i porównawczej
Data rozpoczęcia: 18.01.2021
Wykład 
Wydział Polonistyki UJ 

Katedra Historii Języka i Dialektologii Wydziału Polonistyki UJ serdecznie zaprasza
na zebranie naukowe, które odbędzie się w poniedziałek 18 stycznia o godz. 15.00
na platformie MSTeams. 

10.03.2021
Redakcja czasopisma „Wielogłos – Pismo Wydziału Polonistyki UJ”
zaprasza do nadsyłania artykułów do numerów monograficznych:
"Komparatystyka w epoce kryzysów" i "Poezja: strategie lektury w XXI
wieku"
Data rozpoczęcia: 10.03.2021
Call for papers 
Wydział Polonistyki UJ 

Redakcja czasopisma "Wielogłos" informuje o otwartym naborze artykułów do
dwóch planowanych numerów tematycznych czasopisma. Pierwszy z nich będzie
poświęcony strategiom czytania poezji w wieku XXI - na teksty redakcja czeka do
30 kwietnia 2021. Drugi będzie dotyczył komparatystyki i stanu dyscypliny w epoce
kryzysów - propozycje można przesyłać do 15 września 2021. 

02.04.2021
Przypomnienia i inspiracje. Krystyna Pisarkowa 1932–2010
Data rozpoczęcia: 09.04.2021
Sympozjum 
Wydział Polonistyki UJ 

Dziekan Wydziału Polonistyki UJ,, Katedra Historii Języka i Dialektologii, Katedra
Współczesnego Języka Polskiego i Redakcja „LingVariów” mają zaszczyt zaprosić na
IV sympozjum Przypomnienia i inspiracje. Krystyna Pisarkowa 1932–2010, które
odbędzie się w formie zdalnej 9 kwietnia 2021 r.

14.09.2020
Memory Studies Association Annual Conference “Convergences”

Data rozpoczęcia: 05.07.2021
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Warszawa 
Konferencja 
Collegium Civitas, European Network Remembrance and Solidarity, Instytut
Archeologii i Etnologii Polskiej Akademii Nauk PAN, Instytut Badań Literackich PAN,
Instytut Filozofii i Socjologii Polskiej Akademii Nauk PAN, Niemiecki Instytut
Historyczny w Warszawie, Uniwersytet Opolski, Uniwersytet Warszawski, Wydział
Polonistyki UJ 

We welcome proposals for papers, panels, and other events to be presented at the
Memory Studies Association’s 2021 annual meeting. As always, the MSA will be a
forum for debating all aspects of memory studies.

17.03.2021
Strefy kon/taktu - strefy kon/fliktu jako narzędzie rozpoznawania
współczesnej rzeczywistości kulturowej
Data rozpoczęcia: 08.09.2021
Sosnowiec 
Konferencja 
Teatr Zagłębia, Uniwersytet Śląski w Katowicach, Wydział Polonistyki UJ 

Katedra Performatyki na Wydziale Polonistyki Uniwersytetu Jagiellońskiego w
Krakowie, Instytut Nauk o Kulturze i Studiów Interdyscyplinarnych Uniwersytetu
Śląskiego oraz Teatr Zagłębia w Sosnowcu zapraszają na konferencję,
która odbędzie się w trybie stacjonarnym w Sosnowcu w dniach od 8 do 10
września 2021 roku. 

13.01.2020
I Kongres Polskiego Przekładoznawstwa. Koncepcje – metodologie –
działania (UWAGA: kolejna zmiana terminu)
Data rozpoczęcia: 27.09.2021
Kraków 
Kongres 
Fundacja „Centrum Międzynarodowych Badań Polonistycznych", Instytut Badań
Literackich PAN, Wydział Filologii Polskiej i Klasycznej UAM, Wydział Polonistyki UJ 

Centrum Badań Przekładoznawczych przy Wydziale Polonistyki Uniwersytetu
Jagiellońskiego, Wydział Filologii Polskiej i Klasycznej  Uniwersytetu im. Adama
Mickiewicza w Poznaniu, Instytut Badań Literackich Polskiej Akademii Nauk oraz
Fundacja „Centrum Międzynarodowych Badań Polonistycznych” zapraszają na I
Kongres Polskiego Przekładoznawstwa Koncepcje – metodologie – działania.

20.10.2021
AUTOCENZURA I CENZURA. NOWE UJĘCIA
Data rozpoczęcia: 21.10.2021
Kraków 
Konferencja 
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Wydział Polonistyki UJ 

Katedra Teatru i Dramatu Wydziału Polonistyki UJ oraz redakcja „Didaskaliów.
Gazety Teatralnej” zapraszają na międzynarodową konferencję naukową
AUTOCENZURA I CENZURA. NOWE UJĘCIA.

 

11.01.2022
Zaciętość dumy w osamotnieniu. Marii Konopnickiej w 180 rocznicę
urodzin. Rozpoznania – Idee – Recepcja / ogólnopolska konferencja
naukowa
Data rozpoczęcia: 21.04.2022
Kraków 
Konferencja 
Muzeum HERstorii Sztuki, Uniwersytet Pedagogiczny im. Komisji Edukacji
Narodowej w Krakowie, Wydział Polonistyki UJ 

W 2022 roku będziemy obchodzić 180. rocznicę urodzin Marii Konopnickiej, jednej z
najwybitniejszych polskich pisarek i czołowej reprezentantki polskiego
pozytywizmu. Jubileusz ten chcielibyśmy potraktować nie tylko jako okazję do
namysłu nad życiem i twórczością autorki Obrazków, ale także do dostrzeżenia i
spopularyzowania twórczości innych autorek, które miały swój wkład w rozwój
polskiej literatury XIX wieku.

12.12.2021
IV Konferencja Naukowa z cyklu „MŁODA POLSKA: REWIZJE I
REINTERPRETACJE”. MŁODA POLSKA EZOTERYCZNA. METAMORFOZY
POETYKI – IDEE – OSOBOWOŚCI
Data rozpoczęcia: 17.05.2022
Białystok 
Konferencja 
Uniwersytet w Białymstoku, Wydział Filologiczny UwB, Wydział Polonistyki UJ 

KATEDRA BADAŃ FILOLOGICZNYCH „WSCHÓD – ZACHÓD”

WYDZIAŁ FILOLOGICZNY UNIWERSYTETU W BIAŁYMSTOKU

KATEDRA HISTORII LITERATURY POZYTYWIZMU I MŁODEJ POLSKI

WYDZIAŁ POLONISTYKI UNIWERSYTETU JAGIELLOŃSKIEGO

mają zaszczyt zaprosić na konferencję, która odbędzie się w Białymstoku 17 maja
[wtorek] 2022 roku na Wydziale Filologicznym Uniwersytetu w Białymstoku oraz w
Książnicy Podlaskiej im. Łukasza Górnickiego.

18.05.2022
I Kongres Polskiego Przekładoznawstwa. Koncepcje - metodologie -
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działania
Data rozpoczęcia: 19.05.2022
Kraków 
Kongres 
Instytut Badań Literackich PAN, Uniwersytet Jagielloński, Wydział Polonistyki UJ 

Pierwszy Kongres Polskiego Przekładoznawstwa stawia sobie za cel uwidocznienie i
docenienie aktywności polskich środowisk przekładoznawczych. Kongres będzie
okazją do spotkania badaczy przekładu reprezentujących różne dyscypliny i szkoły
z ośrodków naukowych całego kraju. Pozwoli na wzajemne poznanie się i
nawiązanie współpracy, odnalezienie nowych obszarów i możliwości wspólnego
działania oraz międzydyscyplinarnej i międzyinstytucjonalnej konsolidacji,
zapewniającej podniesienie efektywności realizacji projektów badawczych, a tym
samym ich międzynarodowej konkurencyjności. (Z informacji Organizatorów).

19.05.2022
Uroczystość wręczenia dyplomu doktora honoris causa Uniwersytetu
Jagiellońskiego profesorowi Constantinowi Geambaşu
Data rozpoczęcia: 23.05.2022
Kraków 
Wręczenie dyplomu doktora honoris causa 
Uniwersytet Jagielloński, Wydział Polonistyki UJ 

23 maja o godzinie 12 w Auli Collegium Novum odbędzie się uroczystość wręczenia
dyplomu doktora honoris causa Uniwersytetu Jagiellońskiego profesorowi
Constantinowi Geambaşu, poloniście i slawiście z Uniwersytetu w Bukareszcie. Jest
on wybitnym komparatystą, historykiem literatury polskiej, tłumaczem i
ambasadorem kultury polskiej w Rumunii.  Wprowadził twórczość Czesława Miłosza
do kanonu literatury i obiegu czytelniczego w Rumunii, organizując sympozja i
konferencje naukowe, publikując tomy prac, prowadząc warsztaty translatorskie, a
także tłumacząc liczne dzieła poety.

09.07.2022
Polska piosenka literacka XX wieku / ogólnopolska studencko-
doktorancka konferencja naukowa
Data rozpoczęcia: 13.10.2022
Konferencja 
Wydział Polonistyki UJ 

Koło Naukowe Historii Literatury Polskiej XX Wieku UJ ma przyjemność zaprosić na
ogólnopolską studencko-doktorancką konferencję naukową „Polska piosenka
literacka XX wieku”.

Temat ten zyskuje w ostatnich latach coraz więcej naukowych opracowań, ale wciąż
pozostaje na uboczu badań – stąd pomysł na tę konferencję. Jego wyjątkowość
łączy się z samym charakterem piosenki jako formy ekspresji łączącej tekst i
muzykę, a przez to szerzej obecną w świadomości odbiorców.
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30.05.2022
Narracje o tworzeniu - opowieści artystów. W stronę historii historii
tworzenia
Data rozpoczęcia: 24.10.2022
Kraków 
Konferencja 
Wydział Polonistyki UJ 

Pracownia Badań nad Procesem Twórczym, Katedra Historii Literatury Polskiej XX
Wieku oraz Katedra Antropologii Literatury i Badań Kulturowych na Wydziale
Polonistyki UJ zapraszają do udziału w konferencji Narracje o tworzeniu - opowieści
artystów. W stronę historii historii tworzenia.

23.02.2022
Wacław Potocki w czterechsetną rocznicę urodzin
Data rozpoczęcia: 27.10.2022
Konferencja 
Katolicki Uniwersytet Lubelski, Uniwersytet Kardynała Stefana Wyszyńskiego w
Warszawie, Uniwersytet Marii Curie-Skłodowskiej, Uniwersytet Pedagogiczny im.
Komisji Edukacji Narodowej w Krakowie, Wydział Nauk Humanistycznych UKSW w
Warszawie, Wydział Polonistyki UJ 

Zapraszamy do uczestnictwa w konferencji naukowej, która odbywać się będzie w
Bieczu  27 i 28 października roku 2022.

Jej głównym i jedynym bohaterem będzie Wacław Potocki, a konferencja odbywa
się w roku, w którym obchodzimy 400. rocznicę urodzin Mistrza z Łużnej.

11.04.2023
Kłótnie, spory i konflikty /VII konferencja naukowa z cyklu „Nasz język
ojczysty”
Data rozpoczęcia: 12.05.2023
Konferencja 
Wydział Polonistyki UJ 

Konferencja odbędzie się w dniach 12–13 maja 2023 roku na Wydziale Polonistyki
Uniwersytetu Jagiellońskiego w trybie hybrydowym.

Skierowana jest przede wszystkim do młodych badaczy: doktorów, doktorantów i
studentów filologii polskiej, a także kulturoznawstwa, dziennikarstwa, socjologii,
medioznawstwa oraz kierunków pokrewnych.

06.03.2023
Chorobopisanie. Narracje maladyczne w literaturze i kulturze
Data rozpoczęcia: 25.05.2023
Kraków 
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Konferencja 
Wydział Polonistyki UJ 

Koło Naukowe Antropologów Literatury i Kultury wraz z Katedrą Antropologii
Literatury i Badań Kulturowych, Katedrą Teorii Literatury oraz Pracownią Badań
Biografii i Autobiografii przy Wydziale Polonistyki Uniwersytetu Jagiellońskiego
zapraszają do udziału w konferencji naukowej Chorobopisanie. Narracje
maladyczne w literaturze i kulturze.
Konferencja odbędzie się 25-26 maja 2023 roku, w formie stacjonarnej lub
hybrydowej. Do udziału w konferencji zapraszamy studentów, doktorantów oraz
pracowników naukowych.

24.11.2022
VIII Światowy Kongres Polonistów: FILOLOGIA – OD/NOWA. JĘZYK–
LITERATURA–KULTURA W EPOCE CYFROWEJ
Data rozpoczęcia: 12.07.2023
Kraków 
Kongres 
Międzynarodowe Stowarzyszenie Studiów Polonistycznych, Uniwersytet Jagielloński,
Wydział Polonistyki UJ 

Kolejny VIII Światowy Kongres Polonistów odbędzie się w dniach 12-14 lipca 2023
roku w Krakowie.
Organizatorami Kongresu są Wydział Polonistyki Uniwersytetu Jagiellońskiego oraz
Międzynarodowe Stowarzyszenie Studiów Polonistycznych.

16.07.2023
Jan Józef Szczepański (1919–2003) – pisarz na czas nie-pokoju /
Konferencja z okazji dwudziestej rocznicy śmierci pisarza
Data rozpoczęcia: 05.10.2023
Kraków 
Konferencja 
Wydział Polonistyki UJ 

20 lutego 2023 roku minęło dwadzieścia lat od śmierci Jana Józefa Szczepańskiego.
Jego dzieło stanowi istotny punkt na mapie polskiej literatury XX wieku i od lat jest
przedmiotem badań, ale ostatnia poświęcona mu monografia ukazała się dwie
dekady temu. To duże zaniedbanie, gdyż w ostatnich latach jego mądre pisarstwo –
opisujące porażenie wojenną przemocą i niepewność ludzkich wyborów - nabrało
dramatycznej aktualności. Co Szczepański może dziś powiedzieć o świecie, o nas
samych, w czasie nie-pokoju, w jakim przyszło nam żyć? Czy jego dzieło odpowiada
na nurtujące nas obecnie pytania? Czy pozwala lepiej rozeznać się w
„międzyepoce”, jak bywa nazywany historyczny moment, w którym żyjemy? 

24.06.2023
Antybohater czy złoczyńca? O transgresyjnym charakterze kreacji i
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recepcji bohaterów tekstów kultury
Data rozpoczęcia: 12.10.2023
Kraków 
Konferencja 
Wydział Polonistyki UJ 

Zapraszamy do udziału w ogólnopolskiej konferencji naukowej, zaplanowanej jako
spotkanie młodych badaczy interesujących się sposobami kreacji i recepcji
bohaterów literackich, zwłaszcza tych przejawiających zachowania nieakceptowane
społecznie, a także etycznego wymiaru podejmowania tej tematyki w dziełach
kultury. Celem konferencji jest także integracja środowisk studentów i doktorantów,
w tym wzajemny transfer wiedzy i kompetencji.

28.10.2023
Auto/patograficzność / seminarium z cyklu: Poszerzanie pola
Data rozpoczęcia: 17.11.2023
Kraków 
Seminarium 
Wydział Polonistyki UJ 

Ośrodek Badań nad Kulturowymi Dyskursami Choroby Wydziału Polonistyki UJ
zaprasza na 2. seminarium teoretycznoliterackie z cyklu "Poszerzanie pola" pt.
"Auto/patograficzność".

28.10.2023
Współczesna kultura literacka
Data rozpoczęcia: 14.03.2024
Bielsko-Biala 
Konferencja 
Uniwersytet Bielsko-Bialski, Wydział Polonistyki UJ 

Zespół ds. badań nad współczesną kulturą literacką Uniwersytetu Bielsko-
Bialskiego zaprasza na konferencję naukową "Współczesna kultura literacka",
organizowaną we współpracy z Pracownią Badań nad Procesem Twórczym Wydziału
Polonistyki Uniwersytetu Jagiellońskiego pod patronatem czasopisma naukowego
„Media i Społeczeństwo”, Miesięcznika społeczno-kulturalnego „Śląsk” oraz
Regionalnego Ośrodka Doskonalenia Nauczycieli „WOM” w Bielsku-Białej.

22.05.2024
Dzień Otwarty kierunku Logopedia na Uniwersytecie Jagiellońskim
Data rozpoczęcia: 23.05.2024
Kraków 
Dni otwarte 
Wydział Polonistyki UJ 
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Zakład Logopedii Instytutu Glottodydaktyki Polonistycznej Uniwersytetu
Jagiellońskiego zaprasza na Dzień Otwarty kierunku Logopedia, który odbędzie się
23 maja br. o godz. 17.

18.11.2024
Wyspiański – fenomen kreatywności. Dzieło i życie artysty w
perspektywie procesu twórczego
Data rozpoczęcia: 21.11.2024
Kraków 
Konferencja 
Wydział Polonistyki UJ 

Pracownia Badań nad Procesem Twórczym, Katedra Historii Literatury Pozytywizmu
i Młodej Polski oraz Katedra Antropologii Literatury i Badań Kulturowych UJ
zapraszają na konferencję naukową "Wyspiański – fenomen kreatywności. Dzieło i
życie artysty w perspektywie procesu twórczego", która odbędzie się 21-22
listopada 2024.

25.01.2025
Literatura i życie. W stulecie urodzin Gilles’a Deleuze’a
Data rozpoczęcia: 23.04.2025
Kraków 
Konferencja 
Wydział Polonistyki UJ 

Koło Naukowe Historii Literatury Polskiej XX Wieku UJ ma przyjemność zaprosić na
ogólnopolską studencko-doktorancką konferencję naukową „Literatura i życie. W
stulecie urodzin Gilles’a Deleuze’a”.
Konferencja odbędzie się 23 i 24 kwietnia 2025 roku. Przewidujemy publikację
wybranych referatów w monografii naukowej. Udział w konferencji jest bezpłatny.

25.01.2025
Ciało - Teoria - Tekst: Somatyczność kulturowych narracji chorób
Data rozpoczęcia: 22.05.2025
Kraków 
Konferencja 
Wydział Polonistyki UJ 

Ośrodek Badań nad Kulturowymi Dyskursami Choroby WP UJ oraz Koło Naukowe
Antropologów Literatury i Kultury WP UJ zapraszają do udziału w konferencji
poświęconej szeroko rozumianej cielesności, stanowiącej centralny punkt
współczesnych badań nad chorobą 
w tekstach kultury.

Konferencja poświęcona będzie zagadnieniom skoncentrowanym wokół szeroko i
interdyscyplinarnie rozumianej cielesności, somatyczność bowiem stanowi dla nas
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centralne zagadnienie w badaniach nad zjawiskiem choroby w tekstach kultury. Nie
ulega wątpliwości, że badania maladyczne w polskiej humanistyce rozgrywają się w
cieniu zwrotu somatycznego. 

11.04.2025
Nowe pokolenie badaczy – wyzwania, dylematy i zainteresowania
językiem
Data rozpoczęcia: 29.05.2025
Kraków 
Konferencja 
Wydział Polonistyki UJ 

Koło Naukowe Językoznawców Studentów UJ im. Mieczysława Karasia oraz Koło
Naukowe Komunikacji UJ zapraszają wszystkich zainteresowanych (studentów oraz
doktorantów) do wzięcia udziału w ogólnopolskiej konferencji „Nowe pokolenie
badaczy – wyzwania, dylematy i zainteresowania językiem”. Celem wydarzenia jest
stworzenie przestrzeni do dyskusji oraz podzielenia się tym, co współcześnie
pasjonuje młodych językoznawców. Studentów oraz doktorantów zapraszamy do
zaprezentowania prowadzonych przez siebie badań, zainteresowań, a także
włączenia się do dyskusji.

19.12.2024
"Wielogłos": Call For Papers do numeru 2026/1 "Literaturoznawcze studia
o niepełnosprawności"
Data rozpoczęcia: 31.08.2025
Call for papers 
Wydział Polonistyki UJ 

„Wielogłos. Pismo Wydziału Polonistyki UJ” zaprasza do nadsyłania artykułów do
nowego numeru monograficznego: „Literaturoznawcze studia o
niepełnosprawności”.

Początki akademickich studiów o niepełnosprawności (disability studies) wywodzą
się z brytyjskich i amerykańskich ruchów społecznych osób z
niepełnosprawnościami z lat 70. i 80. XX wieku. Efektem tego wyjątkowego sojuszu
między teorią i aktywizmem było odrzucenie dominującego wcześniej medycznego
paradygmatu w myśleniu o niepełnosprawności jako cielesnym/intelektualnym
defekcie (impairment) czy osobistej tragedii oraz przeniesienie uwagi na
społeczno-materialne procesy stwarzania niepełnosprawności jako ableistycznego
konstruktu (disability). Siłą rzeczy, kluczowe dla rozwoju dyscypliny okazały się
badania z zakresu socjologii i pracy społecznej, historii, antropologii, etnografii,
pedagogiki czy prawa. Niemniej, praktyki artystyczne, w tym literackie – czy
szerzej, tekstotwórcze – pozostały niezwykle ważnym narzędziem wytwarzania
krytycznej wiedzy/teorii.
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11.04.2025
Przestrzenie języka, kultury i literatury polskiej
Data rozpoczęcia: 24.10.2025
Kraków 
Konferencja 
Wydział Polonistyki UJ 

Konferencja odbędzie w Krakowie w dniach 24-25 października 2025 r. i będzie
okazją do spotkania środowisk zajmujących się glottodydaktyką polonistyczną oraz
promocją języka, literatury i kultury polskiej w świecie. Przede wszystkim jednak
będzie poświęcona zagadnieniom z kręgu zainteresowań Profesora Władysława
Miodunki, takich jak:

• językoznawstwo ogólne i stosowane,
• dydaktyka języka, literatury i kultury polskiej,
• historia i rozwój glottodydaktyki polonistycznej,
• język polski w świecie / badania etniczne,
• dwujęzyczność polsko-obca,
• kontakty międzyjęzykowe i międzykulturowe,
• psychologiczne i społeczne aspekty dwu- i wielojęzyczności,
• certyfikacja znajomości języka polskiego jako obcego.

27.01.2026
Zjawiska i praktyki związane ze współczesną kulturą literacką dzieci i
młodzieży /III edycja konferencji naukowej "Współczesna kultura
literacka"
Data rozpoczęcia: 17.03.2026
Bielsko-Biala 
Konferencja 
Uniwersytet Bielsko-Bialski, Wydział Humanistyczno-Społeczny UBB, Wydział
Polonistyki UJ 

Zespół ds. badań nad współczesną kulturą literacką Uniwersytetu Bielsko-
Bialskiego zaprasza na III edycję konferencji naukowej Współczesna kultura
literacka:  Zjawiska i praktyki związane ze współczesną kulturą literacką dzieci i
młodzieży, organizowaną we współpracy z Pracownią Badań nad Procesem
Twórczym Wydziału Polonistyki Uniwersytetu Jagiellońskiego pod
patronatem czasopisma naukowego „Media i Społeczeństwo”, Miesięcznika
społeczno-kulturalnego „Śląsk”, Regionalnego Ośrodka Doskonalenia Nauczycieli
„WOM” w Bielsku-Białej, Pedagogicznej Biblioteki Wojewódzkiej w Bielsku-Białej
oraz Towarzystwa Nauczycieli Bibliotekarzy Szkół Polskich Oddział w Bielsku-Białej.

09.12.2025
Studencko-Doktorancka Konferencja Naukowa „Romantycy wobec nauki i
techniki”
Data rozpoczęcia: 26.03.2026
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Konferencja 
Wydział Polonistyki UJ 

Koło Naukowe Romantyzmu UJ pod patronatem Katedry Oświecenia i Romantyzmu
Wydziału Polonistyki UJ serdecznie zaprasza do udziału w Studencko-Doktoranckiej
Konferencji Naukowej pt. „Romantycy wobec nauki i techniki”. Konferencja
odbędzie się w Krakowie w dniach 26-27 marca 2026 roku.

26.02.2026
Przechwycenie, zawłaszczenie, uznanie? Literatura i wspólnoty
doświadczeń
Data rozpoczęcia: 20.05.2026
Kraków 
Konferencja 
Wydział Polonistyki UJ 

Serdecznie zapraszamy na konferencję naukową pt. „Przechwycenie,
zawłaszczenie, uznanie? Literatura i wspólnoty doświadczeń”, organizowaną przez
Koło Naukowe Historii Literatury Polskiej XX Wieku Uniwersytetu Jagiellońskiego.

09.12.2025
Międzynarodowa Konferencja Naukowa „Archeologia mediów i badania
literackie”
Data rozpoczęcia: 08.09.2026
Kraków 
Konferencja 
Uniwersytet Jagielloński, Wydział Polonistyki UJ 

Katedra Komparatystyki Literackiej i Wydział Polonistyki Uniwersytetu
Jagiellońskiego zapraszają do udziału w konferencji poświęconej relacjom między
archeologią mediów i badaniami literackimi.
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